

# 7月起,一批新规将施行

新华社 齐琪

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务;劳动能力鉴定管理服务更便民;规范个体工商户登记管理……7月起,一批新规将施行,一起来看!

## 加大对战略性矿产资源勘查开采等支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确,国家完善政策措施,加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度,推动战略性矿产资源增加储量和提高产能,推进战略性矿产资源产业优化升级,提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度,矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

## 鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出,持有有效法定身份证件的自然人,可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管

部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证,为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务,通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务,用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息,依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

## 劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出,通过信息共享能够获取的申请材料,不得要求重复提交,有条件的地方可以通过网络接收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日,同时要求加强无障碍环境建设,完善无障碍服务设施设备。

## 规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出,仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,可以将电子商务平台为其提供的网络

经营场所登记为经营场所,登记机关应当在其经营范围后标注“(仅通过网络开展经营活动)”。

## 优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价,结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况,综合评价纳税缴费信用级别,更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况,连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0,不影响经营主体评为A级。

## 一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品(不包括厕所用纸)和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险,按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标,同时调整了微生物污染指标和毒理学安全性能要求。

抵制二手烟  
法国推行更严厉禁烟令

新华社 黄爱萍

法国政府6月28日发布新闻公报宣布,自6月29日开始,在全法多类户外公共场所执行禁烟令,旨在保护未成年人免受“二手烟”侵害。

根据该禁令,在公园、公共花园、公交车候车亭、有顶棚的乘客候车区、可游泳的海滩等场所,在营业或开放时段内将全面禁止吸烟。同时,图书馆、游泳池、体育场的开放空间及其附近区域也纳入禁烟范围。不过,餐馆和酒吧的露天区域不在此次禁令覆盖之列。

值得注意的是,这份禁令并未明确定及电子烟的相关规定。违反该禁令者将面临135欧元(约合158美元)的罚款。

法国劳工、卫生、团结和家庭事务部长卡特琳·沃特兰今年5月表示:“烟草必须从有孩子的地方消失,孩子们有权呼吸纯净的空气。”

法国政府5月发布的一份新闻公报显示,吸烟每年导致法国约7.5万人死亡。2023年,该国17岁青少年中,有15.6%的人每天吸烟。

据法新社报道,最近的一份民意调查显示,62%的受访法国民众支持在公共场合禁烟。

## 意大利西北部航班因数据传输故障暂停起降

新华社 高婧妍

据意大利安莎通讯社报道,当地时间6月28日21时(北京时间6月29日3时)左右,位于米兰的区域航空管制中心出现数据传输故障,导致其管辖空域内米兰、贝加莫、热那亚、都灵等意大利西北部多地航班起降中断。

报道说,意大利空域由四个区域航空管制中心分别管理,均由意大利航空导航服务供应商ENAV集团负责运营。本次故障与位于米兰的区域航空管制中心数据传输系统有关。出于安全考虑,西北区域所有航班暂停起降,预计超过300个航班受到影响。

## 埃及发现3座距今4000多年的古墓部分“被重复使用”

新华社 董修竹

埃及旅游和文物部6月28日宣布,埃及考古学家在该国南部阿斯旺省的库贝特哈瓦墓葬群发现3座岩石雕刻的古墓,可以追溯到埃及古王国时期(公元前2686年至公元前2181年)。

埃及旅游和文物部在一份声明中说,其中两座古墓特征相似,里面有献祭桌、陶器、木棺材和骨骼遗骸。另一座古墓的设计不同,里面有大量保存完好的陶器以及成人和儿童骨骼遗骸。

埃及最高文物委员会秘书长穆罕默德·伊斯梅尔·哈立德表示,初步发现表明,这3座古墓有一部分在埃及中王国时期(公元前2055年至公元前1650年)被重复使用,凸显库贝特哈瓦墓葬群长期作为古埃及多个时期重要墓葬地点的价值。这一发现还为研究埃及古王国末期与第一中间期(公元前2181年至公元前2040年)之间的过渡时期提供了新视角。

## 四只旅日大熊猫平安回国

6月28日,搭载大熊猫“良浜”“结浜”“彩浜”“枫浜”的飞机抵达成都双流国际机场。

在中日双方的共同保障下,旅居日本和歌山县白浜野生动物园的大熊猫“良浜”“结浜”“彩浜”“枫浜”乘包机于6月28日18时51分平安抵达成都双流国际机场,随后转运至成都大熊猫繁育研究基地隔离检疫场进行隔离检疫。

新华社发 成都大熊猫繁育研究基地供图



## 高温来袭 专家提示这三类人群要重点防护

新华社 马丽娟 唐紫宸

夏至后,全国多地陆续迎来高温天气。如何预防中暑?不同人群需要注意哪些要点?记者采访了宁夏医科大学总医院、宁夏中医医院暨中医研究院急诊科专家。

宁夏医科大学总医院急诊科主任马磊介绍,“中暑”的专业医学表述为“热相关疾病”,由高温、高湿及空气不流通三大因素共同诱发,临床表现呈递进式发展,包括热疹、热水肿、热晕厥、热痉挛、热衰竭以及致死率极高的热射病。早期预防与症状识别是阻断病情恶化的关键。

“预防热相关疾病,需要重点关注三类人群。第一类是建筑工人、环卫工人等户外工作者;第二类是孕妇、老人、儿童等敏

感人群;第三类为患有慢性基础病的患者。”马磊说。

专家建议,户外劳动者要及时关注当地气象部门发布的天气预报,尽量避免高温时段作业、外出活动。及时补充水分和电解质,多喝淡盐水及电解质饮料。“特别要注意的是不能等到感觉口渴的时候再喝水,而是要定时补充一定的水分。”宁夏中医医院暨中医研究院急诊科副主任王绍政说,要随时关注自身的健康状况,出现头晕、头痛、乏力、口渴等症状可能是中暑先兆,此时要及时休息、补水。

“儿童新陈代谢快,体内产热多,同时皮肤上的汗腺发育尚不成熟,散热能力较差,且体温调节中枢还在发育,调节体温的能力还不够强,因此相较于成人,儿童更容易中暑。”王绍政表示,当发现儿童有头晕、头

痛、恶心、呕吐等中暑症状后,应及时将儿童移到阴凉通风处,用湿毛巾擦拭等方法物理降温,少量多次补充水分和电解质,必要时及时送医。

关于老年人如何预防中暑,马磊认为关键的一点在于“要舍得开空调”,很多老年人中暑的原因在于他们不舍得开空调,导致室内空气不流通,这样即使温度看似不高,也可能中暑。“不少老年人总觉得吹空调对身体不好,但其实只要不直吹,空调温度保持在26℃左右就没问题。”马磊表示,如果家里没有空调,可以用风扇代替,或者开窗通风,最好做到空气对流。马磊建议,高温期间,有慢性基础病的患者要注意加强基础疾病的监测,注意饮食,适当补水,尽量减少高温时段出行。